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) D13 e Scegliere la parola o parte di parola che possa precedere le tre parole di seguito indicate generando una nuova paroia di senso
compiuto: (...) lino - (...) lavoro - {...) rale

a) Mano
b) Fana
c) Capo

D14 e Qual &, fra le seguenti, I'esatta divisione in sillabe?
a) De-stru-ttu-ra-zione
b) Des-trut-tu-ra-zi-o-ne
¢) De-strut-tu-ra-zio-ne

D15 e Il Muro di Berlino fu abbattuto nel:

a) 1990
b) 1995
c) 1989

D16 e Quale tra le seguenti operazioni algebriche da per risultato un valore negativo?
a) +17-3+2-10+2-9=
b) +35-2247- 28+14+15=
€) +64-12+5-43-13+3 =

D17 e Il termine "Medioevo" significa:

a) FEtabarbara
b) Eta decadente
c) FEtadimezzo

D18 e L'art. 8 della L. n. 241/1990 prevede il contenuto della comunicazione di avvio del procedimento. Cosa deve contenere la
comunicazione di avvio del procedimento?

a) | nominativi dei potenziali controinteressati
b) | nominativi dei soggetti che per legge devono intervenire nel procedimento
c) La data entro la quale deve concludersi il procedimento e i rimedi esperibili in caso di inerzia dell'amministrazione

D19 e Quale dei seguenti non & un pittore?

a) Picasso
b) Van Gogh
c) Calvino

D20 e Il dipendente pubblico che indebitamente rifiuta un atto del suo ufficio commette il delitto di rifiuto di atti d'ufficio:
a) Solo se riveste la qualita di pubblico ufficiale o di incaricato di pubblico servizio e I'atto per una qualunque ragione & urgente
b) Solo se riveste la qualita di pubblico ufficiale e I'atto & urgente

c) Solo se riveste la qualita di pubblico ufficiale o di incaricato di pubblico servizio e I'atto, per ragioni di giustizia, sicurezza pubblica,
o di ordine pubblico o di igiene e sanita, deve essere compiuto senza ritardo

D21 e Inquale nazione Europea si trova la citta di Salisburgo?

a) Austria
b) Francia
c) Germania

D22 e Aisensidell’art. 2, comma 6, della legge n.241/1990, i termini per la conclusione del procedimento decorrono:
a) dalla protocollazione se il procedimento & ad iniziativa di parte
b) dall'inizio del procedimento d’ufficio o dal ricevimento della domanda, se il procedimento & ad iniziativa di parte
c) dallinizio del procedimento d’ufficio o dal momento in cui Iattivita istruttoria & avviata, se il procedimento & ad iniziativa difparte

D23 e Il Teatro S Carlo si trova:
a) aMilano
b) aTorino \
c) aNapoli

D24 e In quali modalita va resa I'informativa all'interessato?

a) Periscritto o con altri mezzi, anche elettronici, oppure oralmente, se richiesto dall'interessato
b) Solo per iscritto
¢) Solo oralmente
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D1 e Selasomma didue numerié& 18 ed uno & i 4/5 dell’altro, quali sono i due numeri?
a) 8el0
b) 5e13
¢) 6e12
D2 e Performa digoverno si intende:
a) la ripartizione delle competenze tra gli organi costituzionali ed i concreti equilibri politico-istituzionali che si realizzano nelle
monarchie costituzionali o nelle repubbliche parlamentari contemporanee
b) il modo in cui il potere & distribuito tra gli organi principali dello stato-apparato e l'insieme dei rapporti che intercorrono tra essi
c) il modo in cui vengono eletti i funzionari preposti agli organi costituzionali
D3 e Seuna persona percorre cento metri in tre minuti, quanto tempo impieghera a percorrere tre chilometri mantenendo lo stesso
passo?
a) 1lorae 30 minuti
b) 2oree 15 minuti
c) 1orae 20 minuti
D4 e Quale, tra le seguenti serie di termini, presenta una voce che non ha un significato analogo a quello degli altri termini sulla riga?
a) Traversia - contrarieta - peripezia - avversita
b) Concessione - licenza - autorizzazione — compromesso
c) Solerzia — dinamismo — operosita — intraprendenza
D5 e IID.Lgs. n. 33/2013, (c.d. Decreto Trasparenza):
a) Ha introdotto I'obbligo per la P.A. di dotarsi di Organismi Indipendenti di Valutazione
b) Ha provveduto al riordino della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicita, trasparenza e diffusione di informazione da parte
delle pubbliche amministrazioni
c) Haintrodotto il diritto di accedere - con alcune limitazioni - a tutti i dati e documenti detenuti dalla P.A. e non solo a quelli oggetto
di pubblicazione obbligatoria on-line
D6 e Aisensidell'art.1321 del codice civile, com'é definito il contratto?
a) unaccordo tra due o pil parti per costituire un rapporto giuridico anche di natura non patrimoniale
b) unaccordo tra non piti di due parti per costituire, regolare o estinguere un rapporto giuridico anche di natura non patrimoniale
c) unaccordo tra due o pill parti per costituire, regolare o estinguere un rapporto giuridico patrimoniale
D7 e Trale seguenti parole una non ha lo stesso significato delle altre due, individuare quale:
a) Bucolico
b) Mesto
c) Idilliaco
D8 e Individuare la parola che non & sinonimo delie altre: \
a) Distogliere
b) Dissuadere
c} Diradare
D9 e Lagraziaé:
a) una causa di estinzione totale o parziale della pena che riguarda una sola persona
b) una causa di esclusione del reato
c) una causa di estinzione del reato X
D10 e Il funzionamento del Consiglio comunale & disciplinato: §
a) Dallalegge ordinaria
b) Dalla legge regionale
¢) Dal regolamento, nel quadro dei principi stabiliti dallo statuto, approvato a maggioranza assoluta \\
D11 e Traitermini indicati, quale & sicuramente scritto in modo errato?
a) Scuotimento
b} Sdrucito
c) Scuolastico
D12 e Quale, tra le forme verbali indicate, rappresenta il condizionale presente del verbo corrispondente? v \

a) Esprimessero
b) Giochereste
c) Parlassero
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D25 e

Il Consiglio dei Ministri &:

a) lasede del dibattito tra gli esponenti dei partiti della maggioranza

b) un organo politico

c) unorgano costituzionale dotato di poteri deliberativi ‘

D26 0(

Quale delle seguenti citta & situata pil a nord?
a) Livorno A
b) Rieti

¢) Grosseto ‘

D27 e

L'art. 3, lett. sss, ttt, uuu, D.Lgs. n. 50/2016, distingue tra procedure aperte, procedure ristrette, procedure negoziate. le procedure
ristrette:

a) Sono le procedure di affidamento alie quali ogni operatore economico pud chiedere di partecipare e in cui possono presentare
un'offerta soltanto gli operatori economici invitati dalle stazioni appaltanti, con le modalita stabilite dal codice

b) Sono le procedure di affidamento nelle quali la stazione appaltante avvia un dialogo con i candidati ammessi a tali procedure, al
fine di elaborare una o pil soluzioni atte a soddisfare le sue necessita e sulla base della quale o delle quali i candidati selezionati
sono invitati a presentare le offerte

¢) Sono le c.d. procedure sotto-soglia

D28 e

La cupola di Santa Maria del Fiore a Firenze fu progettata da:
a) Mannini
b) Giotto |

¢) Brunelleschi

D29 o

Che cosa avviene il 2 giugno 1946?

a) |l referendum per scegliere monarchia o repubbllica
b) Le prime elezioni repubblicane

- ¢) Ladichiarazione della Repubblica d'ltalia

D30 e

Nel Conclave viene eletto:

a) Il Papa
b) Il Vescovo
¢} Il Cardinale



